I. megoldas. A terem kézepén lévs lampa altal megvilagitott 6 m atmérdji kor egyik atmérdjének két végpontja
(A és B pont), valamint a lampa (a C pont) egy derékszogi haromszoget alkot (1. dbra).
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Ez a haromszog egyenld szart is, mert a lampa nincs elforditva. Igy AM = BM = CM = 3 m, igy ennek a
haromszognek az atfogohoz tartoz6 magassaga 3 m. Ezek alapjan a terem magassaga 3 méter.

A masik lampéanal (2. dbra) is egy derékszogl haromszog keletkezik, de ott az atfogd 10 m-es: ¢ + p = 10. A ma-
gassagtételbol: pg = 9. Tehat p+ ¢ = pg+ 1, amit (p—1)(1 — ¢) = 0 alakban is irhatunk. Ez csak akkor 0, hap—1=0
vagy 1 —q=0.
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2. abra

A p és a q kozill az egyik 1 méter, ekkor a méasik 9 méter. A terem kézepe 5 m-nél, ez a lampa pedig 1 m-nél van.
Tehat a lampak 4 m-re vannak egymastol.

II. megoldas. Az AGB héaromszogben az AB oldallal szemkozti szog, AGB<t = 90°, igy Thalész tétele szerint

AE:EB:EG:1—2025.
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3. dbra

Tudjuk, hogy CE = ED = 3. Mivel a CF D haromszogben C D-vel szemben 90°-os sz0g taldlhato, azért szintén a
Thalész-tétel miatt EF = 3.

Végiil az EFG haromszogre Pitagorasz tételét felirva kapjuk, hogy FG? = EG? — FE? = 5% — 32 = 16, ahonnan
FG = 4.



